

SVETA OBITELJ – UZOR KRŠĆANSKE OBITELJI

Crkva slavi blagdan Svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa. Blagdan je to koji nas poziva da pozornije razmatramo otajstvo i vrijednost obitelji, jer ona je temeljna zajednica života koju je Krist svojim utjelovljenjem pohodio i dodatno učvrstio.

Potrebno je pogledati je li se vjerna obitelj u kojoj živimo iskrivila ili izobličila u odnosu na uzor koji nam nudi sam Bog u Svetoj Obitelji? Obitelj trebamo doživjeti kao duhovno ozračje življenja, a ne samo jeftini hotel ili servis služba gdje prespavamo, presvučemo se, opskrbimo i idemo dalje. Samo obitelj ispunjena duhom božanske ljubavi poput Svete obitelji može postati čimbenik postojanosti i stamen bolje društvene budućnosti.

U ove naše dane rijetko je koji oblik društvenoga života toliko ugrožen koliko obiteljski život. Potrebno je biti slijep a ne uočiti da se današnja obitelj nalazi u krizi, u rastakanju, da obiteljske veze puno lakše pucaju, da umijeće obiteljskog života blijedi i gubi na važnosti. Štoviše, mnogi ne žele osnovati vlastitu obitelj i opredjeljuju se za samački način života ili za egoistički život u dvoje, vezan ili nevezan bračnim vezom. Kriza obitelji ili kriza same obitelji razlog je da se o njoj danas puno govori i piše, da se pokušavaju pronaći razne motivacije i lijekovi kako bi se ozdravilo i spasilo tu osnovnu stanicu svakoga zdravoga društva.

Dijagnoza o bolesti suvremene obitelji prisutna je na svim kontinentima premda uzroci nisu posvuda isti. Bolest obitelji u zapadnom svijetu prouzročena je potrošačko-hedonističkim mentalitetom, težnjom za imanjem i nesputanim uživanjem, zaboravom ili obezvrjeđivanjem istinske ljubavi, koja ima i svoja druga imena kao što su žrtva i samoprijegor. Nesigurnost pred budućnošću i, zbog prebrzog ritma življenja, nemogućnost programiranja budućnosti mnogima je najveća zaprjeka za osnivanje obitelji.

Roditelji se žale na izgubljenost svoje djece. Možda su svaki dan s njima, ali osjećaju da ih gube, da ih preuzima ulica, kafić, alkohol, droga, kriva ljubav i malodušje pred ne baš ugodnim životnim iskustvima. Djeca se žale na staromodnost, prezaposlenost, manjkavu odgovornost, nestručnost u odgoju kod svojih roditelja. Klupko se sve više zapliće bacanjem krivnje s jednih na druge.

Evandeoska zgoda o hodočašću Isusa, Marije i Josipa u Jeruzalemski hram može ponuditi upravo te nove osnove na kojima bi mogla nestati kriza suvremene obitelji. U tom smjeru značajna je završna rečenica iz današnjeg evanđelja: „A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi!“

Napredak je rješenje za mnoge krize. Usklađeni rast svih dimenzija ljudske osobnosti može dovesti i do zdrave obitelji. Poznato je da mnogi roditelji ne razmišljaju na ispravan način. Mnogi kažu: ne želim da mom djetetu manjka ono što je meni nedostajalo. Nastoje svojoj djeci priuštiti maksimum materijalnih dobara. Osim onoga što društvo nudi kroz školske ustanove, pružaju im i omogućuju dodatne programe kako bi izvukli maksimum iz intelektualnih sposobnosti djeteta, kako bi ga učinili mudrim i sposobnim za život. A trud oko napretka u milosti, oko suživota s Bogom njihove djece gotovo da ni približno nije razmjeran trudu oko dobi i mudrosti.

Za napredak u milosti potrebno je poštivati blagdanske običaje, hodočastiti u crkvu, slušati i čitati Pisma, u crkvi se osjećati kao u kući Očevoj. Bez molitvenog i sakramentalnog kontakta s Bogom jedan bitni dio ljudske stvarnosti biva zapostavljen i čovjek onda teško može naći ravnotežu bez koje svi obiteljski odnosi nužno bivaju poremećeni.

Svetost obitelji jedino je jamstvo njezine budućnosti, a svetosti nema bez skladnoga i harmoničnog rasta u dobi, mudrosti i milosti kod svih članova obitelji.

Bože ti nam u svetoj Obitelji daješ divan uzor obiteljskih kreposti i uzajamne ljubavi. Daj da je nasljedujemo i postignemo vječnu radost u tvome domu.

fra Martin Jaković

SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE, JOSIPA

1. ČITANJE: Sir 3,2-6. 12-14

Tko se boji Gospodina, časti roditelje.

Gospodin slavi oca u djeci njegovoj,
i učvršćuje pravo majke nad sinovima njezinim.
Tko štuje oca, okajava grijehе svoje,
i tko časti majku svoju, sabire blago.
Tko štuje oca, radovat će se sa svoje djece,
i bit će uslišen u dan molitve svoje.
Tko časti oca svojeg, dugo će živjeti;
i sluša Gospodina tko čini radost majci svojoj.
Sine moj, pomozі oca svoga u starosti,
i ne žalosti ga za života njegova.
Ako mu i razum klone, budi blag s njime
i ne grdi ga ti, koji si u punoj snazi.
Jer, ne zaboravlja se milost prema ocu,
već se uračunava u oprost grijehа.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 128)

**Blago svima koji se boje Gospodina,
koji njegovim hode stazama!**

Blago svakome koji se boji Gospodina,
koji njegovim hodi stazama!
Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza
u odajama tvoje kuće;
sinovi tvoji ko mladice masline
oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek
koji se boji Gospodina!
Blagoslovio te Gospodin sa Siona,
uživao sreću Jeruzalema
sve dane života svojega!

2. ČITANJE: Kol 3, 12-21

Obiteljski život u Gospodinu.

Braćo!
Zaodjenite se
- kao izabranici Božji, sveti i ljubljeni –
u milosrdno srce, dobrostivost,

poniznost, blagost, strpljivost
te podnosite jedni druge praštajući si,
ako tko ima protiv koga kakvu pritužbu!
Kao što je Gospodin vama oprostio,
tako i vi!
A povrh svega ljubav!
To je sveza savršenstva.
I mir Kristov neka upravlja srcima vašim –
mir na koji ste pozvani u jednom tijelu!
I zahvalni budite!
Riječ Kristova neka u svem bogatstvu
prebiva u vama!
U svakoj se mudrosti poučavajte i urazumljajte!
Psalmima, hvalospjevima, pjesmama duhovnim
od srca pjevajte hvalu Bogu!
I sve što god riječju ili djelom činite,
sve činite u Imenu Gospodina Isusa,
zahvaljujući Bogu Ocu po njemu!
Žene, pokoravajte se svojim muževima,
kao što dolikuje u Gospodinu!
Muževi, ljubite svoje žene
i ne budite osorni prema njima.
Djeco, slušajte roditelje u svemu,
tâ to je milo u Gospodinu!
Očevi, ne ogorčujte svoje djece,
da ne klonu duhom.

EVANĐELJE: Lk 2, 22-40

Dijete je raslo, puno mudrosti.

Kad se po Mojsijevu Zakonu, navršise dani njihova čišćenja, poniješe Isusa u Jeruzalem, da ga prikažu Gospodinu - kao što piše u Zakonu Gospodnjem: *Svako muško prvorođenče neka se posveti Gospodinu!* - i da prinesu žrtvu kako je rečeno u Zakonu Gospodnjem: *dvije grlice ili dva golubića.*

Živio tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, pravedan i bogobožan, iščekivaše utjehu Izraelovu i Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh Sveti da neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. Ponukan od Duha, dođe u Hram. I kad roditelji uniješe dijete Isusa da obave što o njemu propisuje Zakon, primi ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče:

"Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru,
po riječi svojoj, u miru!
Tâ vidješe oči moje
spasenje tvoje,
koje si pripravio
pred licem svih naroda:
svjetlost na prosvjetljenje narodâ,
slavu puka svoga izraelskoga."

Otac njegov i majka divili se što se to o njemu govori. Šimun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj: "Ovaj je, evo, postavljen na propast i uzdignuće mnogima u Izraelu i za znak osporavan - a i tebi će samoj mač probosti dušu - da se razotkriju namisli mnogih srdaca!"

A bijaše neka proročica Ana, kći Penuelova, iz plemena Ašerova, žena veoma odmakla u godinama. Nakon djevojaštva živjela je s mužem sedam godina, a sama kao udovica do osamdeset i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je postovima i molitvama danju i noću služila Bogu. Upravo u taj čas nadode. Hvalila je Boga i svima koji iščekivahu otkupljenje Jeruzalema pripovijedala o djetetu.

Kad obaviše sve po Zakonu Gospodnjem, vratiše se u Galileju, u svoj grad Nazaret. A dijete je raslo, jačalo i napunjalo se mudrosti i milost je Božja bila na njemu.

MOLITVA VJERNIKA

Slaveći blagdan svete nazaretske obitelji, izrecimo svoje molitve Bogu, koji se udomio među ljudima. Recimo mu zajedno:

Gospodine, sve k sebi privuci!

1. Za Crkvu koju si pozvao da ujedini u jednu obitelj sve narode: očisti ju od svake sjene zla i grijeha kako bi u njoj svi mogli naći Krista Spasitelja, molimo te.
2. Za ljude kojima je povjerena briga za opće dobro: da shvate važnost obitelji za budućnost jednoga naroda i cijeloga čovječanstva, molimo te.
3. Za sve obitelji svijeta kojima si povjerio zadaću rađanja i odgajanja: nauči ih radovati se životu u jednostavnosti svakodnevnoga služenja, molimo te.
4. Za sve kojima je uskraćena toplina obiteljskoga doma i koji su osamljeni: budi im utjeha i oslonac u životnim teškoćama, molimo te.
5. Za ovu Kristovu obitelj koja slavi sveto otajstvo otkupiteljske ljubavi: nauči ju da živeći zajedništvo bude dom i škola molitve i ljubavi, molimo te.
6. Za svu našu braću i sestre koji su prešli s ovoga svijeta: udijeli im stanove u svome domu da se sa svojim nebeskim Ocem raduju u vječnosti, molimo te.

Gospodine Bože, primi molitve koji koje ti upućujemo o slavlju svete nazaretske obitelji i daj nam snagu svoga Duha da budemo poslušni tvojoj svetoj volji; po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Vice Mandarić
(29.12.14.) 7.00: Zahvala Isusu
19.00: + Barbara, Đuro i Ignac

Utorak: 7.00: + Josip Bakran
(30.12.14.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Mirko Drmić
(31.12.14.) 7.00: + Stjepan Mikulec
19.00: Zahvalnica

Četvrtak: (1.1.15.)	7.30: Po nakani darovatelja 10.30: + Roza i Karlo Deskar 19.00: + Iz obitelji Knežević i Martinović
Petak: (2.1.15.)	7.00: + Stjepan Poppek 19.00: Kumulativne
Subota: (3.1.15.)	7.00: + Ivka Rukavina 7.00: + Franjo i Magdalena Glogoški i obitelj 19.00: + Marija, Marko i Nikola Blaić
Nedjelja: (4.1.15.)	7.30: + Marija i Rudolf Mikulec i ostali iz obitelji 9.00: + Viktor Kontrec 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Anka Crnica 19.00: + Miljenka i Ante Šamija

Obavijesti:

Misa zahvalnica

U srijedu je posljednji dan ove godine. Sveta misa zahvalnica je u 19.00 sati. Za vrijeme večernje svete mise objavit ćemo i statistiku župe za proteklu godinu. Očekujemo na ovoj svetoj misi sudjelovanje mnogih naših vjernika, jer svi imamo puno razloga zahvaliti Bogu za sva dobročinstva koja smo primili.

Nova godina

U četvrtak je svetkovina Marije Bogorodice. Ujedno je i Nova godina. Svete mise u našoj su crkvi toga dana u 7.30; 10.30 i 19.00 sati. Svim našim župljanima te posjetiteljima ove crkve i svetišta želimo sretnu i blagoslovljenu Novu 2015. godinu.

Pohod obiteljima

U subotu je posljednji dan redovnog pohoda obiteljima i blagoslova. Obitelji koje nismo pohodili u redovitom pohodu, obići ćemo u subotu 17. siječnja od 9.00 sati, uz prethodnu predbilježbu u župnom uredu. Vjerujem da razumijete da u naznačeno vrijeme ne možemo doći kod svih vas. Zbog mnogo obitelji na raznim adresama treba i više vremena. Sigurno je da ćemo doći do vas toga dana.

KRŠTENJA:

20. prosinca 2014.

Matea HUSTA

kći Tomislava i Zrinke r. Ivanković

Fran REŽEK

sin Nenada i Natalije r. Šurbek

VJENČANJE:

20. prosinca 2014.

Marin BJEDOV i Renata CRNOJA

Ante ARALICA i Angela KUZMANOVA

Božić je uvijek

Božić je uvijek
Kad ljubimo bez računa;
Kad nastojimo unijeti mir tamo gdje je razdor;
Kad gradimo mostove nad provalijama;
Kad priznajemo da trebamo drugoga.

Božić je uvijek
Kad u tami zla upalimo svjetlo istine;
Kad u žalosti nekoga utješimo;
Kad siromahe pomažemo;
Kad klonule podignemo.

Božić je uvijek
Kad u mudrosti odabiremo dobro;
Kad razumno sa svima živimo;
Kad marljivo znanje stječemo;
Kad dobar savjet dajemo i primamo.

Božić je uvijek
Kad s Isusom želimo biti maleni;
Kad tražimo samo njega;
Kad živimo ono što Bog od nas želi-
Jer Isus je upravo zato došao i dolazi.

